
 
С Ъ В Е Т    З А     Е Л Е К Т Р О Н Н И    М Е Д И И

П Р О Т О К О Л
№ 15

от  заседание, състояло се на 23.02.2004 г.

ПРИСЪСТВАЛИ: доц. д-р Лилия Райчева, доц. д-р Маргарита Пешева, Мария 
Стефанова,  проф.  Марко  Семов,  Райна  Николова,  Райчо  Райков,  Стефан 
Димитров, Тома Иванов. 
ОТСЪСТВАЛИ: няма. 

ДНЕВЕН РЕД:
1.Докладни от отдел “Лицензиране и регистриране.
2.Писмо  от  МК  №  01-08-03  относно  заседание  на  Контактния  комитет  по 
Директивата “Телевизия без граници” на ЕО.
3.  Писмо  от  МТС  №  01-09-15  относно  делегация  на  РБ  за  участие  в 
Регионалната радиочестотна конференция.
4. Писмо от МТС № 01-09-16 относно разработка на тема “Проект на стратегия 
за  планиране  на  цифрово  наземно  телевизионно  радиоразпръскване  в 
радиочестотните ленти 174-230 и 470-872 MHz.
5.  Информация  от  Комитет  на  потребителите  на  телеметрични  данни  за  тв 
аудитория.
6. Информация по програма “ФАР”.
7. Докладна от Спаска Янева.
8. Покана за участие в “21-ви Международен тв фестивал за научни програми”.
9. Писмо от “Би Ти Ви”, БНТ, НТВ относно сигнализацията.
10. Писмо от Национален алианс “Живот за България”.
11. Писмо от Гл. секретар на НС.

Начало на   заседанието 11,00 часа,  водено от Райчо Райков,  Председател  на 
СЕМ, протоколист -  Михаела Йоргова.

ПО ТОЧКА ”ПЪРВА”:

Райчо Райков откри заседанието и предложи за обсъждане дневния ред. 
Проф.  Семов  внесе  предложение заседанията  на  Съвета  да  бъдат  с 
продължителност  от  два  часа  и  половина,  но ако възникне  необходимост  от 
удължаване, това да става с гласуване. 
Мария Стефанова предложи две допълнителни точки за “разни” към дневния 
ред на заседанието –  писмо от Дирекция “Информация” на БНТ и писмо от 
MBMD. 
Маргарита Пешева информира Съвета, че е подготвен доклада за мониторинга 
във връзка с проекта по програма "ФАР", който тя предлага да се разгледа.
Лилия Райчева направи предложение за разглеждане на въпроси по  бюлетина 
в т. “разни”.
Тома Иванов  внесе  предложение  за  т.  “разни”  –  СЕМ да  отдели  2  мин.  за 
разговор по отчета, изпратен от БНТ и да се насрочи заседание, на което той да 
бъде разгледан.
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Юлиана Тончева  ще запознае Съвета в т. “разни” с три теми за семинара по 
линия на СЕ, които заедно с Райна Николова са подготвили.
Райна Николова  направи предложение да се насрочи заседание за избор на 
Председател на СЕМ и Изпълнителен секретар. 
Райчо Райков ще информира Съвета в т. “разни” относно покана за изслушване 
в Комисията по медии в НС на 25.02.т.г. (сряда) от 15,00 часа на становище на 
СЕМ относно изпълнението на мениджърския договор на Генералния директор 
на  БНТ  и  становището  на  СП  по  договора  между  БНТ  и  “Видео 
Интернешънъл”,  и  обсъждане  на  писмо  от  Комисията  по  медии  с  молба  за 
посещение на 5-членна делегация от Висшия аудиовизуален съвет на Р Турция в 
СЕМ на 26.02.2004 г. с работен обяд. За т. “разни” г-н Райков предлага още две 
точки по кадрови проблеми.
Други  предложения  не  бяха  направени  и  СЕМ  гласува  дневния  ред  на 
заседанието с направените предложения за допълнения с девет гласа “за”.
СЕМ гласува с осем гласа “за” и един глас “въздържал се” (Лилия Райчева) 
протоколното решение: заседанията на Съвета да бъдат с продължителност 
от два часа и половина, като при  необходимост от удължаване на времето 
за заседание, това да става с гласуване. Протоколното решение ще залегне 
в Правилника за устройството и дейността на СЕМ.
Преди да бъдат разгледани докладните от Борислав Шабански  Райчо Райков 
предложи  на  това  заседание  СЕМ  да  отложи  обсъждането  на  искането  от 
Фондация “Радио Свободна Европа” за изменение на наименованието, като то 
бъде съпроводено с докладна не само от отдел “Лицензиране и регистриране”, 
но и от отдел “Правен” – за едно по-сериозно проучване на този медиен казус. 
Този въпрос да се разгледа на заседание не по-рано от една седмица, предложи 
г-н Райков.
СЕМ гласува с  девет гласа “за”  отлагане  разглеждането  на искането  от 
Фондация “Радио Свободна Европа” за заседанието на 01.03.2004 г. 
Борислав  Шабански  докладва  относно  постъпили  писма  и  искания,  както 
следва:

• Постъпило  е  заявление  за  издаване  на  удостоверение  за  регистрация  за 
осъществяване  на  телевизионна  дейност  –  създаване  на  телевизионна 
програма  с  наименование  “БГ  ИНФО”,  специализиран  информационно-
туристически профил, разпространявана по кабелен път за територията на 
Слънчев  бряг.  (Докладна  записка  от  Борислав  Шабански  и  Антоанета 
Тодорова и експертен доклад с вх. № 18-02-06 от 20.02.2004 г. е приложена 
към Протокол № 15). 
Тома Иванов  приветства факта,  че някой се е  сетил да направи подобна 
програма, но има притеснения, свързани с  възможностите за нарушаване на 
ЗРТ,  по-специално  на  разпоредбите  от  него,  свързани  с  реклама  и 
спонсорство. Не вижда начин да се направи разликата между информация, 
рекламно съобщение, платен репортаж. Не е убеден, че впоследствие тази 
програма  няма  да  се  разпространява  по  кабел  за  цялата  страна.  Ако  е 
предназначена  само за  туристите  на  курортния  комплекс  Слънчев  бряг  – 
смята,  че  проблем  няма  да  има.  СЕМ  обаче  няма  никакви  законови 
механизми да ги спре след това, ако същата програма се разпространява на 
територията на цялата страна, с всички рискове да бъде нарушаван ЗРТ по 
отношение на реклама и спонсорство.

2



Маргарита  Пешева  смята,  че  е  нормално  да  бъде  регистрирана  такава 
програма.  Ако  операторът  впоследствие  нарушава  ЗРТ,  ще  бъде 
санкциониран.  Не  може  да  се  отказва  регистрация  само,  защото  по 
презумция  Съветът  предварително  счита,  че  операторът  може да  наруши 
закона; в това няма резон.
Юлиана Тончева  е на мнение, че подобен род програми са необходими и 
СЕМ не  би  трябвало  да  спира  желанието  на  оператора  да  работи  в  тази 
насока. Опасението на Тома Иванов има основание, но в същото време има 
закон, който всеки един оператор е длъжен да спазва. Съветът е обсъждал 
неведнъж такива предавания и е имал намерение да изработи становище в 
тази област. СЕМ трябва да мисли в посока на изработване на становище, но 
не би следвало в момента да се спира регистрацията на тази програма.
Райчо  Райков  е  разгледал  подробно  програмната  схема  на  оператора, 
където  има  заложена  сервизна  информация,  анонсиране  на  предстоящи 
събития, прегледи на българския и на световния печат – на 4 езика. Другото, 
което е важно, е, че операторът е далекосъобщителен оператор по смисъла 
на ЗД, който работи на територията на туристическия комплекс, и е решил 
да създаде и още една услуга. СЕМ няма основание на откаже регистрация, а 
регистрирайки програмата, в началото на туристическия сезон би могъл да 
направи фокус мониторинг за това как се развива тази програма. Мнението 
на г-н Райков е, че трябва да има такива и радио- и телевизионни програми. 
Предложението  на  Райчо  Райков  е,  ако  няма  други  забележки  и  мнения, 
СЕМ да пристъпи към гласуване на решение за издаване на регистрация.
СЕМ  гласува  с  осем  гласа  “за”  и  един  глас  “въздържал  се”  (Тома 
Иванов)  решение  за  издаване  на  регистрация  на  програма  с 
наименование “БГ ИНФО”.
Тома  Иванов  отбеляза,  че  не  вижда  как  ще  се  направи  разлика  между 
реклама и сервизна информация на ресторант или на хотел.

• Борислав  Шабански  докладва  за  постъпило  искане  за  регистрация  на 
телепазарна  програма  –  “ТЕЛЕСТАР  ТВ”  със  специализиран  профил  - 
посветена на телевизионен пазар, разпространявана по кабелен път и сателит 
за територията на цялата страна. (Подробен експертен доклад от Борислав 
Шабански и Антоанета Тодорова и докладна с вх. № 18-02-06 от 20.02.2004 
г. са приложени към Протокол № 15). 
Тома Иванов зададе въпрос към членовете на СЕМ – по кой текст от ЗРТ 
може  да  има  цяла  програма,  която  да  се  занимава  само  с  реклама 
(телепазар)?  Той смята,  че  е  редно СЕМ да възложи становище на отдел 
“Правен”, тъй като досега Съветът не е разглеждал подобен казус.
Райна Николова посочи текста на чл. 88, ал. 1 и ал. 4 от ЗРТ.
Борислав  Шабански  се  позова  на  чл.  74,  81,  86  и  88  от  ЗРТ,  които 
регламентират този вид програми.
Маргарита Пешева  счита,  че текстът от ЗРТ е напълно ясен и не вижда 
причина  да  се  иска  становище  на  отдел  “Правен”.  При  положение,  че 
законът разрешава да има специализирани тв и радиоканали, няма смисъл от 
такова становище.
Тома Иванов съжалява, че не е обърнал внимание на този текст от ЗРТ.
СЕМ гласува с девет гласа “за” решение за издаване на регистрация за 
осъществяване на телевизионна дейност – създаване на телевизионна 
програма с наименование “ТЕЛЕСТАР ТВ”, специализиран профил – 
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програма,  посветена  на  телевизионен  пазар,  разпространявана  по 
кабелен път и сателит за територията на страната.

• Борислав  Шабански  докладва  относно  постъпило  искане  от  БНТ относно 
изменение  на  индивидуалните  лицензии  за  телевизионна  дейност  на 
регионалните програми на БНТ за градовете Благоевград, Варна, Пловдив, 
Русе. (Докладната записка от Борислав Шабански и Антоанета Тодорова с 
вх. № 18-02-05 от 20.02.2004 г. е приложена към Протокол № 15). Борислав 
Шабански обърна внимание, че следва да се има предвид разпоредбата на 
чл. 62, т.1 от ЗРТ, съгласно която “УС на БНР, съответно на БНТ, определя 
основните  насоки  на  развитие  ,  обема  и  структурата  на  програмата”. 
Обърнал  е  внимание  върху  този  законов  текст,  тъй  като  от  писмото  на 
Генералния директор не е ясно дали е изпълнена тази законова разпоредба – 
т.е. дали има решение на УС на БНТ.
След проведеното  обсъждане  СЕМ гласува с девет гласа “за” да не  се 
разглежда искането, а да се изиска от БНТ с писмо решението на УС на 
БНТ за изменение структурата и обема на програмите на регионалните 
центрове. След като бъде получен отговор СЕМ ще решава въпроса по 
същество.

ПО ТОЧКА “ВТОРА”:

Юлиана  Тончева  докладва  писмо от  МК относно  заседание  на  Контактния 
комитет по Директивата “Телевизия без граници” на ЕО, което ще се състои на 
11.03.2004 г. в Брюксел. (Писмото с вх. № 01-08-03 от 13.02.2004 г. е приложено 
към Протокол № 15). Тя поясни същността на провежданите заседания – това са 
редовни изслушвания на проблеми, които възникват в аудио-визуалния сектор в 
Европа, като се докладва и за напредъка по ревизията по конкретните въпроси, 
разгледани  през  периода.  Такива  срещи  се  провеждат  обикновено  два  пъти 
годишно.  По принцип е редно да се участва в такова заседание,  макар то да 
няма категорично ангажиращ характер. 
Райчо Райков  предложи да се помоли г-н Мишев (от администрацията ни в 
Брюксел)  да изпрати  всички документи  и  материали в  СЕМ, тъй като пак в 
Брюксел има заседание на 18.03.2004 г. на шефовете на регулаторните органи от 
страните – членки и наблюдатели,  каквато страна е България,  пак по същата 
тема. 
СЕМ прие предложението да се изпрати писмо до г- н Станислав Даскалов и да 
бъде помолен г-н Мишев, да съдейства и да изпрати всички материали в СЕМ.

ПО ТОЧКА “ТРЕТА”:

СЕМ  обсъди  писмото  от  МТС  относно  Делегация  на  Р  Б  за  участие  в 
Регионалната радиокомуникационна конференция.  (Писмото от МТС с вх. № 
01-09-15 от 17.02.2004 г. е приложено към Протокол № 15). 
Юлиана Тончева отбеляза, че това заседание е много важно, тъй като то е част 
от  подготовката  за  предстоящото  преразглеждане  на  честотното 
преразпределение в Европа.
Лилия  Райчева,  която  е  била  член  на  тази  работна  група,  сформирана  за 
подготовката на Стратегия, отбеляза, че Георги Караиванов е лицето, което от 
СЕМ  се  занимава  с  тази  материя.  Тя  предлага  да  се  раздели  на  две  части 
въпроса.  Едната  част  е  свързана  с  това,  доколко  ще  бъде  представено 
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становището на СЕМ в тази работна група (СЕМ е давал такова становище). Тя 
предлага на следващо заседание на Съвета отново да се огледа това становище 
и, ако се направят корекции, да се нанесат, след което то да бъде изпратено до 
съответната комисия. Лилия Райчева не е убедена, че трябва да бъде определен 
представител  от  СЕМ,  тъй  като  въпросът,  който  касае  Съвета  е  твърде 
ограничен, и, ако бъде изложен още един път с потвърдено становище, то може 
да бъде включено в общия материал. 
Мария Стефанова  приема това предложение, но смята, че Съветът трябва да 
помисли върху това кой от хората, които ще бъдат включени в делегацията, ще 
поеме ангажимента на представи становището на СЕМ.
Лилия Райчева поясни, че становището на СЕМ ще представи КРС.
Райчо Райков отбеляза, че становището трябва да се преразгледа до 01.03т.г. и 
в оперативен порядък да се утвърди.  Като финален срок той приема това да 
стане до петък – 27.02.2004 г.

ПО ТОЧКА “ЧЕТВЪРТА”:

СЕМ прие за сведение писмото от МТС относно разработка на тема “Проект на 
стратегия за планиране на цифрово наземно телевизионно радиоразпръскване в 
радиочестотните ленти 174-230 MHz и 470-872 MHz. (Писмото от МТС с вх. № 
01-09-16 от 17.02.2004 г. е приложено към Протокол № 15).

ПО ТОЧКА “ПЕТА”:

СЕМ прие  за  сведение  информацията  относно  учредяването  на  сдружение  с 
нестопанска  цел  “Комитет  на  потребителите  на  телеметрични  данни  за 
телевизионната  аудитория”.  (Писмото  от  Комитета  на  потребителите  на 
телеметрични  данни  за  телевизионната  аудитория  с  вх.  №  13-00-03  от 
18.02.2004 г. е приложено към Протокол № 15).

ПО ТОЧКА “ШЕСТА”:

Лилия Райчева отново напомни, че този ден изтича срока, в който трябва да се 
получат материали от работните групи, на базата на които трябва да се изготви 
доклада,  който  трябва  да  се  изпрати  на  туининг  партньорите  по  проекта  по 
“ФАР”.  Позовавайки  се  на  приетия  Правилник  –  Глава  втора,  т.  2,  днес  е 
следвало да се  депозират  докладите  на  работните  групи в  ЗИП,  които  да  се 
разгледат  на  заседанието  в  четвъртък  –  26.02т.г.  Лилия  Райчева  е  получила 
писмо от немските партньори, които предлагат да бъдат в България от 10.03 до 
13.03.т.г. Преди идването си те са поискали предварителна информация, за да 
подготвят своите предложения. Исканата информация е относно виждането на 
СЕМ за регионалните центрове, за обучителните курсове, за мониторинга и по 
други проблеми, свързани с туининг проекта. 
Юлиана Тончева  и  Райна Николова  са обсъдили доклада,  който трябва да 
представи  тяхната  работна  група  –  за  предложенията  относно  българското 
законодателство.  За  подготовката  на  доклада  са  решили,  че  най-разумно  ще 
бъде да се позоват на бележките, които СЕМ е изготвил по отношение на сега 
действащия ЗРТ. Тези бележки ще бъдат систематизирани и ще бъде предложен 
доклад, в който ще бъде посочено на финала, че най-общо ЗРТ е синхронизиран 
с Конвенцията, по която България е страна. Празнотите, които съществуват, се 
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отнасят по конкретиката по прилагането на този закон. Ще бъде отбелязано, че 
върви процес по ревизирането му, както и ще бъдат отбелязани тесните места. 
Юлиана  Тончева  отбеляза,  че  до  ден  –  два,  докладът  ще  бъде  подготвен  и 
депозиран в ЗИП.
Лилия Райчева  напомни,  че  при разговора й с Юлиана Тончева е обсъдена 
идеята за мислене в посока на вторично законодателство, което липсва в ЗРТ. 
Този текст ще бъде полезен за туининг партньорите и от гледна точка на даване 
на насоки за размисъл. 
Райчо  Райков  изяви  желание  да  участва  в  работата  на  работната  група  по 
предложенията за вторично законодателство. Смята, че това е сложен въпрос, 
който трябва внимателно да се обмисли. Става въпрос по-скоро за разширяване 
на правомощията на СЕМ: в областта на това да излиза със становища за това 
как смята да прилага ЗРТ, да се разширят до степен на препоръките и докладите 
на различните европейски институции, които в даден момент стават и част от 
българското законодателство. 
Лилия  Райчева  направи  предложение  всяка  една  от  работните  групи  да 
проведе среща с немските партньори,  които ще бъдат в СЕМ на 11.03.  и на 
12.03.т.г.,  и  в  разговорите  да  се  уточни  какво  съществува,  какви  са 
възможностите в по-близък план да се осъществи и т.н.  

ПО ТОЧКА “СЕДМА”:

Райчо Райков  запозна Съвета с докладната записка от Спаска Янева относно 
възможността от събиране на приходи от глоби, имуществени санкции и такси. 
(Докладната  записка  от  Спаска  Янева  с  вх.  №  18-01-02  от  17.02.2004  г.  е 
приложена към Протокол № 15).
СЕМ прие за сведение докладната записка, като възлага на отделите “Правен” и 
“Лицензиране и регистриране” да придвижат въпросите.

ПО ТОЧКА “ОСМА”:

СЕМ прие за сведение поканата за участие в “21-я международен телевизионен 
фестивал за научни програми”.  (писмото с вх.  № 05-01-12 от 18.02.2004 г.  е 
приложено към Протокол № 15).

ПО ТОЧКА “ДЕВЕТА”:

Райчо Райков  предложи на вниманието  на  Съвета  писмото от  БНТ,  НТВ и 
“бТВ”  относно  проведена  среща  на  упълномощени  представители  на  трите 
телевизии по повод предложението на СЕМ за приемане на единна система за 
сигнализация  на  телевизионните  програми.  (Писмото  с  вх.  №  08-00-10  от 
18.02.2004 г.  е приложено към Протокол № 15). Отбеляза,  че най-после след 
повече от една година усилия от страна на СЕМ, има определен успех. 
Лилия Райчева предложи писмото да се качи на страницата на СЕМ.
Райчо  Райков  приема  предложението  и  постави  пред  Съвета  въпроса  дали 
СЕМ не може да излезе с препоръчително становище или декларация, с която 
СЕМ  призовава  да  се  присъединят  всички  оператори  към  така  установения 
консенсусен  модел  между  най-големите  оператори.  Затова  предлага  за 
следващото заседание да подготви съвместно с Райна Николова текст, който да 
бъде гласуван от Съвета.
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Мария  Стефанова  предложи  тя  заедно  с  Маргарита  Пешева  да  подготвят 
декларацията.
Марко Семов  приветства  предложението  и  отбеляза,  че  Съветът  трябва  по-
често да се занимава с такива сериозни въпроси, на които да дава гласност. 
Лилия Райчева направи предложение, което Съветът прие, след заседанието да 
бъде подготвен текста и да бъде разпространен. 
Мария  Стефанова  допълни  още,  че  задължително  в  прессъобщението  след 
заседанието да се отбележи, че това е постигнато благодарение на усилията на 
Съвета  и на  доброто желание от  страна на  трите  най-големи тв оператора  в 
страната.

ПО ТОЧКА “ДЕСЕТА”:

СЕМ  пристъпи  към  обсъждане  на  писмо  от  Национален  алианс  “Живот  за 
България”.  (Писмото  с  вх.  №  13-00-02  от  16.02.2004  г.  е  приложено  към 
Протокол  №  15).  В  писмото  се  изразява  безпокойство  от  “..напоследък 
нароилите се предавания по някои кабелни телевизии, където хора, обявяващи 
себе  си  за  нумеролози,  екстрасенси,  гадатели,  магове  и  пр.  Самонадеяно 
представят диагнози по ...рождени дати и имена, дават медицински съвети, дори 
препоръчват лечение”. Отправя се призив към СЕМ да се присъедини и да вземе 
отношение спрямо “това недопустимо за съвремието ни престъпно заиграване 
със здравето на хората”.
Лилия  Райчева  и  Маргарита  Пешева  са  на  мнение,  че  този  въпрос  е  в 
областта  на  саморегулацията  и  подходът  може  да  бъде  същият,  както  по 
отношение на системата за сигнализацията на програмите на тв оператори.
Райчо  Райков  отбеляза,  че  са  три  телевизиите,  които  излъчват  такива 
предавания – “Канал 2001”, “СКАТ” и “Канал 3”. Предлага да се възложи на 
отдел  “Мониторинг”  специализиран  фокус  мониторинг  за  период  от  две 
седмици назад и две – напред (само на тези предавания), за да се направи анализ 
на  ситуацията  в  момента.  Той  подложи  на  гласуване  предложението  за 
специализирания  фокус  мониторинг  –  на  основата  на  касети  за 
предаванията  две  седмици  назад  на  конкретните  предавания  и  една 
седмица напред.
СЕМ гласува с  девет гласа “за” предложението  за  специализиран фокус 
мониторинг на посочените предавания в програмите на отбелязаните три 
телевизии –“Канал 2001”, “СКАТ” и “Канал 3”.
Мария Стефанова  припомни на Съвета за взето решение още през миналата 
година за наблюдение на телевизия “Канал 2001” и да се помисли дали такава 
телевизия въобще е необходимо да има в ефира. 
Райчо Райков също припомни за последвалите действия от страна на г-н Румен 
Балабанов в резултат на взетото решение. Той е обещал и частично е изпълнил 
обещанието  си  да  изчисти  телевизията  от  врачки  и  т.н.  Те  обаче  са  се 
преместили в “СКАТ” и в “Канал 3”.
Марко Семов  не крие от Съвета, че идеята за написването на това писмо до 
СЕМ е и негова.  На второ място  отбеляза,  че  е  много полезно  предаването, 
което е гледал по тв “СКАТ”, в което водещият Юлиан Вучков е поканил проф. 
Младен Григоров да дава здравни консултации. Такива предавания наистина са 
полезни,  но не и поставянето на диагнози по подадена рождена дата.  В този 
смисъл, предлага: първо, Съветът да отговори с учтиво писмо на подаделите; 
второ – да се направи мониторинг и след това Съветът да вземе решение.
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Мария Стефанова направи предложение след мониторинга Съветът да покани 
на среща представители на Национален Алианс “Живот за България”, както и 
други представители на дискусия.
СЕМ единодушно одобри предложението.

ПО ТОЧКА ”ЕДИНАДЕСЕТА”:

Във  връзка  с  писмото  от  Главния  секретар  на  НС  относно  пропуските  на 
членовете на СЕМ за НС СЕМ ще изпрати писмо до Председателя на НС, проф. 
Огнян  Герджиков  с  копие  до  Главния  секретар,  в  което  Съветът  ще  изрази 
огорчението, а и учудването от отказа да бъдат подновени пропуските за НС на 
членовете  на  СЕМ.  Ще  бъде  отбелязано,  че  не  е  променен  общият  ред  за 
издаване на пропуските.

ПО ТОЧКА “РАЗНИ”:

• По писмото – покана от редакционните колегии на Дирекция “Информация” 
в БНТ (поканата с вх. № 03-01-01 от 23.02.2004 г. е приложена към Протокол 
№ 15), членовете на СЕМ изразиха следните становища:
Тома Иванов  предложи тази среща да се насрочи за 24.02.т.г., тъй като в 
сряда (25.02) би искал СЕМ да разгледа отчета за дейността на БНТ, който 
смята за важен.
Райчо  Райков  има  известни  опасения  СЕМ  да  провежда  срещи  с  ред.-
колегии.  Ред.-колегия  означава  колегия,  която  определя  редакционната 
политика  на  дадена  редакция  в  дадена  медия.  СЕМ  няма  законови 
правомощия да се занимава с програма и г-н Райков не знае какво би могъл 
СЕМ да говори с тази ред.-колегия.
Останалите членове на СЕМ смятат,  че е редно да се приеме поканата за 
среща,  като  единствено  изразиха  мнение,  че  е  редно  тази  среща  да  се 
проведе преди разглеждането на отчета на БНТ.
Изхождайки  от  опасението  да  не  би  да  се  допусне  ескалиране  на 
напрежението  в  БНТ,  Тома Иванов  предложи СЕМ да проведе исканата 
среща на 24.02.2004 г.(вторник),  а в сряда от 11,00 часа СЕМ да проведе 
заседанието си. 
След проведеното обсъждане СЕМ гласува с осем гласа “за” и един глас 
“въздържал се” (Райна Николова)  да проведе среща с  редакционните 
колегии на Дирекция “Информация” в  БНТ на 24.02.2004 г.  от  11,30 
часа. 
По предложение на Тома Иванов в сряда от 10,00 часа СЕМ ще покани 
УС на БНТ във връзка с получените от БНТ материали (по отчета и 
относно мениджърския договор с  “Видео Интернешънъл”),  а  от  11,00 
часа ще проведе заседание,  на което ще обсъди становището относно 
мениджърския договор с “Видео Интернешънъл”. 
СЕМ  гласува  това  предложение  със  седем  гласа  “за”  и  два  гласа 
“въздържал се” (Мария Стефанова и проф. Семов).

• Мария  Стефанова  изложи  съдържанието  на  полученото  писмо  от  г-жа 
Мира Янова, MBMD, относно предложение за предоставяне на информация 
във връзка с подготвяно от агенцията изследване на регионалната карта на 
електронните  медии  в  България.  Отправено  е  запитване  дали  тази 
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информация  представлява  интерес  за  Съвета,  и  дали  съществуват 
възможности изследователската работа  да бъде частично финансирана на 
преференциални цени от Съвета (става въпрос за изследване сред 22000 – 23 
000  души,  което  ще  даде  възможност  да  се  изучат  навиците  на 
телевизионната и радиоаудитория с представители на регионално ниво). 
Според Райчо Райков темата определено представлява интерес за работата 
на Съвета, но тъй като бюджетът на СЕМ за тази година още не е приет,  
поема ангажимента да се срещне с г-жа Мира Янова, за да бъдат уточнени 
т.нар. преференциални цени. 
СЕМ прие предложението Райчо Райков да се срещне през седмицата с г-жа 
Мира Янова, след което да вземе решение.
В същата връзка  Лилия Райчева  предлага,  когато пристигнат в България 
туининг партньорите по проекта ФАР, да се огледа възможността дали това 
изследване може да се включи в задачите, като така ще бъде и финансирано 
изследването. 
СЕМ  намира  предложението  за  разумно  и  ще  предприеме  съответните 
действия.

• Във връзка с предстоящия за отпечатване Бюлетин Лилия Райчева очаква от 
проф. Семов биографична справка и снимка.

• По информация от Юлиана Тончева за предложените теми, които да бъдат 
разгледани на семинара, който СЕМ ще проведе в сътрудничество със СЕ, 
след проведеното обсъждане  СЕМ одобри следните теми: Въвеждане на 
единна  система  за  сигнализация,  Правомощия  на  регулатора  по 
отношение  на  лицензионния  и  регистрационния  режим  в  България, 
Вторично  законодателство.  СЕМ  определи  Димо  Карадимов  за 
координатор при провеждането на семинара.

• СЕМ  гласува с девет гласа “за” да проведе заседание на 01.03.2004 г. от 
13,00 часа за избор на Председател на СЕМ и Изпълнителен секретар.

• Във  връзка  с  изтичащия  трудов  договор  на  Ирина  Иванчева,  след 
проведеното  обсъждане  СЕМ  гласува  с  девет  гласа  “за”  да  бъде 
продължен трудовия договор на Ирина Иванчева до приключване на 
дейностите по проекта ФАР, при трудово възнаграждение в размер на 
315 (триста и петнадесет) лева.

• Във  връзка  с  предложението  на  доц.  д-р  Лилия  Райчева  за  увеличаване 
размера  на  трудовите  възнаграждения  на  Даниела  Жукова  и  на  Георги 
Караиванов, след проведеното обсъждане СЕМ гласува с осем гласа “за” и 
един глас “въздържал се” (Лилия Райчева) да вземе решение до края на 
м. април, т.г., след приемане и анализ на отчета за извършената от тях 
работа  за  тримесечния  период  и  приемане  на  длъжностните  им 
характеристики,  за  целева  награда  в  размер  до  една  основна  тяхна 
работна заплата.

• Райчо  Райков  информира  Съвета  относно  завърналия  се  от  отпуск  по 
болест  Орлин  Джелепов,  който  е  заемал  длъжността  н-к  отдел 
“Радиомониторинг” и очаква да бъде възстановен на същата длъжност. Тъй 
като обаче такъв отдел вече няма, предлага да му бъде възложено да поеме 
сектора “Мониторинг по спазване на ЗРТ”, което да стане със заповед за 
срок от три месеца (изпитателен срок).

• Във  връзка  с  поставения  въпрос  от  проф.  Семов  относно  чистотата  на 
българския език, СЕМ ще се обърне с писмо до всички оператори за участие 
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в национално допитване. Писмото ще подготви проф. Семов, което ще бъде 
разгледано до понеделник (01.03.2004 г.)

•  Във  връзка  с  писмото  от  Председателя  на  Комисията  по  медии  в  НС 
относно  посещението  на  петчленна  делегация  от  Висшия  аудиовизуален 
съвет  на  Република  Турция,  СЕМ  ще  покани  представителите  на 
делегацията в четвъртък – 26.02.2004 г., от 11,30 часа.

Приложени документи към Протокол № 15:
1. Докладна записка от Борислав Шабански и Антоанета Тодорова с вх. № 18-

02-06 от 20.02.2004 г.
2. Докладна записка от Борислав Шабански и Антоанета Тодорова с вх. № 18-

02-05 от 20.02.2004 г.
3. Писмо от МК с вх. № 01-08-03 от 13.02.2004 г.
4. Писмо от МТС с вх. № 01-09-15 от 17.02.2004 г.
5. Писмо от МТС с вх. № 01-09-16 от 17.02.2004 г.
6. Писмо от Комитет на потребителите на телеметрични данни за тв аудитория 

с вх. № 13-00-03 от 18.02.2004 г.
7. Докладна записка от Спаска Янева с вх. № 18-01-02 от 17.02.2004 г.
8. Писмо относно “21-ви международен филмов фестивал за научни програми” 

с вх. № 05-01-12 от 18.02.2004 г.
9. Писмо  от  БНТ,  НТВ  и  bTV относно  приемане  на  единна  система  за 

сигнализация с вх. № 08-00-10 от 18.02.2004 г.
10. Писмо  от  Национален  алианс  “Живот  за  България”  с  вх.  №  13-00-02  от 

16.02.2004 г.
11. Писмо от Гл. секретар на НС с вх. № 01-01-02 от 17.02.2004 г.
12. Покана от редакционните колегии на Дирекция “Информация” – БНТ с вх. 

№ 03-01-01 от 23.02.2004 г.
13. Писмо от Председателя на Комисията по медии в НС с вх. № 01-01-03 от 

20.02.2004 г.
14. Писмо от Председателя на Комисията по медии в НС с вх. № 01-03-06 от 

20.02.2004 г.

ЧЛЕНОВЕ НА СЕМ:

Лилия Райчева Маргарита Пешева
 ........................ ......................

Мария Стефанова Марко Семов
....................... .......................

Райна Николова Стефан Димитров
 ....................... ....................... 

Тома Иванов              .................. ЮлианаТончева   .....................
Райчо Райков 
Председател на СЕМ ......................
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	С Ъ В Е Т    З А     Е Л Е К Т Р О Н Н И    М Е Д И И
	Тома Иванов предложи тази среща да се насрочи за 24.02.т.г., тъй като в сряда (25.02) би искал СЕМ да разгледа отчета за дейността на БНТ, който смята за важен.	

